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Στα πλαίσια των εργασιών του 19ου Πανελλήνιου Εντομολογικού Συνεδρίου 

θα εκτεθεί στο χώρο του Παπαστράτειου Συνεδρικού Κέντρου η Εντομολογική 

Συλλογή του Θεμιστοκλή Σιακίδη. Η Συλλογή αυτή φυλάσσεται στο Εργαστήριο 

Γεωργική Εντομολογίας και Ζωολογίας. 

Λίγα λόγια για τον συλλέκτη εντομολόγο Θεμιστοκλή Σιακίδη 

Ο Θεμιστοκλής Σιακίδης γεννήθηκε στη 

Λάπηθο της Κύπρου (κατεχόμενη σήμερα κοινότητα 

στην Επαρχία Κερύνειας), στις 27.10.1904. Μετά τις 

Γυμνασιακές του σπουδές και ειδική εκπαίδευση 

στην εντομολογία, διορίστηκε την 1.1.1929 στη θέση 

Γεωργικού Επιθεωρητή 1ης τάξης στο Τμήμα 

Γεωργίας του Υπουργείου Γεωργίας της Κύπρου, 

στον κλάδο της προστασίας φυτών. Στη θέση αυτή 

μονιμοποιήθηκε την 1.1.1952, και παρέμεινε μέχρι 

την αφυπηρέτηση του.  

Κατά την διάρκεια της υπηρεσίας του στο τμήμα Γεωργίας είχε την ευκαιρία 

να συνεργαστεί με εξέχουσες εντομολογικές προσωπικότητες από πανεπιστήμια και 

ερευνητικά κέντρα διαφόρων χωρών, όπως Η.Π.Α. (Πανεπιστήμιο Καλιφόρνιας, και 

Υπουργείο Γεωργίας), Φιλανδία, Μ. Βρετανία (Βρετανικό Μουσείο - Τμήμα Φυσικής 

Ιστορίας), οι οποίοι επισκέπτονταν την Κύπρο για συλλογή, καταγραφή και μελέτη 

της εντομοπανίδας της και πλούτισε περαιτέρω τις γνώσεις και εμπειρίες του.  

Εργάστηκε συστηματικά στην αντιμετώπιση (καταπολέμηση) των 

εντομολογικών εχθρών των καλλιεργειών στην Κύπρο και δημοσίευε στον ¨ΑΓΡΟΤΗ¨ 

(εκλαϊκευτικό περιοδικό του Υπουργείου Γεωργίας της Κύπρου) και σε άλλα έντυπα 

και εφημερίδες, αρκετά άρθρα σχετικά με τη βιολογία και την αντιμετώπιση των 

εντομολογικών προβλημάτων δένδρων, κηπευτικών, σιτηρών και άλλων, καθώς και 

με την προστασία των μελισσών και των καλλιεργειών από σφήκες, κλπ. 

Πέραν των καθηκόντων του στο Τμήμα Γεωργίας και στα εντομολογικά 

προβλήματα των καλλιεργειών στην Κύπρο υπήρξε φανατικός συλλέκτης εντόμων. 

Συχνά ταξίδευε σε διάφορες περιοχές σε πολλές χώρες του κόσμου, για την 

συλλογή, ταξινόμηση, περιγραφή, και μελέτη της εντομοπανίδας των περιοχών 

εκείνων. Εργάστηκε με πάθος και μεράκι, το οποίο εκφράστηκε με τη δημιουργία 
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της μοναδικής ίσως συλλογής εντόμων που έγινε στην Κύπρο μέχρι σήμερα, για την 

οποία έγινε πολύ γνωστός στους συλλέκτες εντόμων παγκοσμίως. 

Το 1999, με ενέργειες του τότε Αντιπρύτανη του ΓΠΑ Καθ. Χρ. Ολύμπιου και 

μέσω της Γεωπόνου και αποφοίτου του ΓΠΑ. Δρ. Δώρας Χειμωνίδου, νυν 

διευθύντριας του Ινστιτούτου Γεωργικών Ερευνών και συγγενούς της χήρας Σιακίδη, 

εξασφάλισε την συγκατάθεση της κας Σιακίδη να δοθεί η συλλογή ως δωρεά στο 

Γ.Π.Α. 

Σήμερα, περίπου 20 χρόνια μετά, η συλλογή εξακολουθεί να παραμένει στο 

Εργαστήριο Γεωργικής Ζωολογίας και Εντομολογίας του Γ.Π.Α., όπου συντηρείται 

κάθε χρόνο κανονικά, ώστε να αποφευχθεί η καταστροφή των εντόμων της 

συλλογής από φθοροποιά αίτια, εν αναμονή της τελικής διευθέτησης χώρου και 

κατάλληλων προθηκών έκθεσης στο Γεωργικό Μουσείο, όπου θα εκτεθεί μόνιμα 

ώστε να την απολαμβάνουν οι επισκέπτες, αλλά και να την μελετούν οι 

ενδιαφερόμενοι, φοιτητές, ερευνητές, εκπαιδευτικοί, κλπ. Να σημειωθεί ότι στο 

ανωτέρω Εργαστήριο αρκετές συλλογές τοποθετήθηκαν σε νέα εντομολόγια, 

ανοιχτά σε προθήκες, προς επίδειξη σε επισκέψεις μαθητών σχολείων, Γυμνασίων 

και Λυκείων 
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